EREFIFHRELIZR | 20174 12H15H
Kobayashi
Laboratory

2F R RN -TORILEESRS
7ILaY X L

EERXFEXRFR BIFRF
INIRF R

koba@gunma-u.ac.jp
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N OYgr A WN =

0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111

[

101 EHE2ES

10 2:&

8
9
10
11
12
13
14
15

1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

B 2:EZ 1011 #
108 (- ZH
IX2X2X2+0Xx2x2+1x2+1
=11



21EH Q2OREEFE)

2" =128

2" =256

2" =512

21%1,024=1K
(3% 1,000=1k)



TO3)LEIRE2EEL

@ LRI BT10EHEFSIH,?

mm) FOEA10KHEM 5,

® TUAITIIGE2EHEFEIN?

) 2-ONDKEFEATIICESMN OREL
TEBTEE,

. BEIEDEWEEL
BMRDRNDIKEERNLGLVIKRE
INLADEHBELL,




SM5330LEH], 1692FE D /\Y)

FRE. WFEE.BHEE 4 T2y
(Gottfried Wilhelm Leibniz)
[ TOHE1LO0ITELDTRIEBLRETRETE]

%*E?Ko
FARFETHTI—IZEBREINT

FRCORESNG M oI,

[EELFRLGE S -EBLI-RAEAHYI(FT 1]
LiED, (BILRRKRF FWEREEM)




SYyRIY—k -S4 IANILL - SAT =Y

(Gottfried Wilhelm Leibniz,
16464 - 17164F)

FATIVISEZE . 8FE. BEEGE
BLWABFCHREL-FEE -BEBRELT
MoNTULAD, TEBUARTHY. AR E
THHoT=, L7THILDER R LER G, “ N
Brate, By, my, I 5F. 5.
BREZ(YWER) . RERF)ETH—L.
KRIELESELT=, TOEBISERNE., TFFH. WERE.
MESEEDEE. REFEDRIB. NILYUHETHTI—O
BIERE. ZIK(CHTI=5, FAT=YVIIIHRRDIMBPEAEWLNZ S,



http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6a/Gottfried_Wilhelm_von_Leibniz.jpg
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6a/Gottfried_Wilhelm_von_Leibniz.jpg

W5 | EES

MABPZEDRIEE: —a—bto . 514729Y

MAEPFOEREE
[P ERTDNENNCHEDIRE-ERTHAS]
BHERI LS T H0ELEDERUTTED

CHOEENERSNSGETIE. Mo ELEDEE
TADEEELENEGIDRREIZEZEZON TV,

MAESF: HEO TOERZKROHEE(E57) &
B2 BERINICIRASEVOMERE (WMD) =
ZATCS=HEADRRD EITRIL,




TORILINE

2HEHDMNE 10EHDINE
0011 (3) 437
+) 1011 (11) +)258
1110 (14) 695
2AN2EME SAH2EME
0+0=00 0+0+0=00
0+1=01 0+0+1=01
1+0=01 0+1+1=10

1+1=10 1+1+1=11



TORILINBERZDEIR(2)
(&/ME2E: Full Adder)

SAN2EME
A AT
B ARB2

+) Cin FHhon#gy Eal

CoS
S =A®DBDCin
Co = B-Cin+A-Cin+A-B
(Co I% A, B, Cin ®
Z8UR)

HEER
A B Cin| Co S
0 00 (0O
0O 01 (01
010 (01
1 00 (01
011 (10
1 01 (10
1 10 (10
1 11 (11




£ &S (Full Adder) D+ B &R BA

Cin: Carry in (FLOHHLD#EY EIT)
S:  Sum (INEHFE)
Cout: Carry out (EfIDHTI~D#EY LEIF)

ENESS
1 NDEH .

0 1
+) 1 1
Do T 0 0

10



£INER DR THA ()

01 0 1 (5 .
N0 111 () EBAS
01 1 0 0 (12
TAYAYA
11 1 Carry (H7EIF)
0101

+)0 1 1 1

01 1 0 0

Sum (MNEHFE)

11



EMEFREHT LTI

Full Adder

—

@

= = O = O O O I

= O == O = O OO0
= = O = O O = O
= O OO O = = = (WD

=== O O O O

Adder & Carry Propagation

MSB 3
a3 —— A col—
b3 — B 53
cI S|
a2—{ A ol Example : 0111
b2__8 + 0101
ca s 52 1100
al—| A col—cl @
bl—| B
cI s|—sl (a3a2alal)=(0111)
(b3 b2 b1 b0)=(0101)
0 A c0
o_lg 0 (s3 52 51 50)=(1100)
c1 s| s0 (c3c2clcO)=(0111)

LSB J:

12



EVRSINEFEE

10: 20T x10, x100, —1000 ZF LG E
BIFRIC2EE T X2, x4, ~8 H(IEH

® 1 bit left shift <—

b4 b3 b2 bl bo
n{{n 001 1 3
M k/ 3 % 2=6
n'zl""/ ’Z ’Z{;. 6 x 2=12
1 3
M IrZ[;u‘?'/1'rz{]| -3 X 2=-b
K’/"'/ ’Z 6 %2=-12
®1 bit right shift <«
b4 b3 b2 bl bo
01 00 0 8
YN N NN 8 /2=4
001 0 0
VNN NN 4/2=2
00 0 1 0
1 1 0 0 0 8
YN N NN
111 0 0 -
NN N N e
i1 1 1 0 4 [2=2

* 2

HEEHFRERRERRRRKRERRERKRKERHRREREQQQOQQQQOQOOQOOOOOOO0 4

=2

ek ok ek ek ek ek ek D D D D D O D D e e e OO OO DD W

|l ol — N — I — I — I o i — I — O — I — e e — Y — I — I — B e e — I — O — I — i

=2

D D D e D D ek D e e D e (D e e D

=

FoHQHQHoHQHoOHOHEHOQOHOFEFQEFOFEFQFEFOFEFOFEFOHOD

_I_.

BEs S AW N O

i
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TOR)EE

2EHDTEE

0101 (5)
X) 1011 (11)

0101
0101
0000
0101

10 ERDEHE

437
X) 258

0110111 (55)

3496
2185
874

112746

14



RHEARE
SMEBO2RTES

=
]
SN

Y<l= / /

/
Y Y
X Y
;ﬂlcller + %3Y1 + X2Y1 +

P<T= P<f> Psh= Ped=

15



EADEL
T4 (logarithm)® F&BA &t 2 3= D 4 Ak

¥

John Napier (XRavk5>k 1550-1617)

ZEEMBEBOR=8
RKNEDIE (XFEY XXFEHHOBRNTE) %
B 21TO1=6

log (AB) =log A+ log B

16



o3 R MET

John Napier 1550 - 1617

by & B A
HMEE. PEFEE . RXFEA. 4 EfiEm,
T D FHE . X FTDIERK
MNTEZRLEIC, BIVEEFSIEEIZ,
AXEDRBRGETEZHEICITZA D,

1'I'

17



RO ()

N, FZOBEFREZFHATILT
2 ZEHI|
AB =§[(A + B)? — A2 — B?]

AB =%{(A + B)2—(A—B)%)

[ZNaipier BNEDTLNTULN =D ST EL M-
DEBIZHES,

NICTEDWT TORIRERZHRETLTHLD

18



E 'J'C':II:-%

MEE HES

BEE | zg= pE=

TUFIET R, DSPFV T BISASoCICIEKE R

RERIIMES. BEFRIVLERITED

\ 4

BT ETZEI DT YIRNICERFEERNIDLE

%ﬁaﬁ(i
INRIR[B

~
o RIRIED K E LN DEB MDD E
S 1R,ﬁﬁeajjs =Rk

DI=ORRGIEE - RESNTET:

<

4
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TIOZILIME D LA

INEFRTE AN (ZRE) Z2E MUK T D

103 cEE 2HEMTNEE

011001 :25, %Nk
+100111:39,, jN%
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TORIEEDTHEA

T 15 1= B T AR &
NFETEOLAR mmp s

10EHTODER 2HEHTOHEREZA—X

x100111:39,, &=

011001
011001

011001 L o
000000

000000
4011001 .

R /N\FE
R FEOFD 001111001111 :975,, &

STREE#H LD

21



EMERIZDO _RTEHZFHNV-FEEES

0110012510 *&%ﬁ y3 y2 y1 y0
x100111:39,, | S S S S
— XO yd yd yd yd
e 011001 a4
/// // /// ‘///
011001 x1 7 4 - CSA7LA
011001 L moam Y/ A/ Av/av/
000000 AT
000000 AWAVAD :
\+011001 | ‘[ ]‘ o r - CPA

001111001111 :975,, & ]

p6 pS p4 p3 p2 p1 p0

HORBXMED-HEMEZRD 2 R

{51 : 8bit x 8bit NIHE
BEEMERTII8 X 8=64ENEMERZNNE

o iR - HEE N - BEREAKX

22



Tz N-FEEIS
FHZ XNHMZTANTCEHET S AR

—— AB

logA
A — X LUT ZOgX logAB
+ |y LUT ¢¥
B — X LUT logX
] logB
=RE TR, BHRZFEL=HICE

Ew MK
LU'T"U‘/(Z —) j(

XTEDEHDE
oav - RAET )3



SEADISN:

11E5|E7:‘-t (INEZSD _XRITEFI)

] 1R 45 4 XA OFTED)

. Sl ER R - Ewvw kb
.:ﬁﬁaaﬁ - K By

PNEZE D RITERS, XA {FEHLLY
TUORIIEREBIRDERETZITO

) 4
PR - HBESN - RO




BEtIAFEET7ILOVX L
oRAITEICRETILTYR L

AB % (A + BfP- 42— B3

EEAME . BHE. 2 EYIJFTER
- E1[E, BE2[E
- 2F (IO Ty T T—TIL(LUT)TEI]

- 12151F D ONER (RRILEREED H)

ERERIE R RET 9 DEM

FTE 35 1 D(24bit) ME[EZL : 1[=
MNE [ % : 23[0 ‘ BEEZ 20

LUTS B : 3[

25



BEt7ILdUX LODEHB

AlABZ
E[(_I_)

— B?]

\ 4

A+ B (A + B)?

T+ lXLUTX2 /
A ¥ Lot A

22

ZILdY) X LDEFEAD
EENERZ

3DMDLUT, 37D MEESS

1bit

B ——— X LUT x2

a7k

— AB

26



IO T TT—T)L (LUT) &l

EMEEME ) EHEERAHDNS
LUTZES L
X — wr F(X)
mx T eI

AEI) (ROM, RAM)

100

10000

10000

27



Look Up Table (LUT)

&
Example ﬁ,"

Cat Age  Human Age

20 Memory

27

39
45
20
29
60

address data

0o -1 o N B ) RS =

33 3 —| LUT [— 33



IO T TT—T)L (LUT) &l

EnESLE ) FEEMANND
LUTZfES & -
X — wr F(X)
e T stEeTIcH D

AEl) (ROM, RAM)

I

FEYDSERAIEICEY, 3R

XSin, Cos, 2 HE X EEENLUTCETE FEE

29



LUTDOF| . &)

1\

= /=
- HHIC2FEEIE EEEY MINSE
. )‘ T OSHBNLEDH
- n2n+75\'§'%
: n+ﬁa_1x0)r'1J: C_ EBRBEAK O
LUTZEGRIEYER, FRIEYMZSEIL
AEE-RREXENITSAR

(Divide & Conqguer)

30



RIERIBORBE

1
AB = > [(A+ B)* — A* — B#]
‘ ZILOdYX LD[E
EEMNE®
A+B (A + B)?

A2

X LUT Xx?

B2 1bit

ERAD

r+ lXLUTXz /. 3DOLUT, 320MmHER
A

B ——|xLuT x? s~ AB

XEE T HhitHMZLHOTLUTDH A XN KELLEH>TLEDS

HEE-RBEXERITSA5K(Divide & Conquer) %

1LVD

31



Divide & Conquer [Z&AHLUTFR#=HEI &

AB =-[(A+B)? — A2 — B?]
2FEE LUTTHE

LUTH A X KRB D=8
A, B, A+B DFNFND LGEEYEL, FHREYRISE|L
SATEEEETSAR

a0 —<FE:
XETOMMEREDERTEZEL.
HHEICEICKEZDITS
73 Zll#% /& (divide & conquer)T
EARL =8 D RELZHIZ 5,




LUT GO E vk
LUTIZRSbIt AR Z NMEE | MBIt 25

dis dzss
A4 A254
N ai3 > a2s53
4 E . 16 E -
AH 7L' o E A 7L' o E
(4bit) I (8bit) ol =
ag Qo
S [T T ceeeeennnns | Size [T T ceeeeennnns |
16><8='z1628 bit D7 Ds Ds Do 256 %16 Diy5D14 Dy Do
A% (8bit) = 4096 bit AZ (16bit)
4bitTIE128bit 8bitTIX4096bit

Divide&Conquer;zzx A UL\5 2 E T ELDbit# A HIE

33




t& 519 BDivide & Conquerx

i HI8hitDISE: £ Fabitd D5 E
X(4bit) X2(8bit) bitkh % 5 > L TEtE
VI NEETHZRIAS

—

—— L 4bit
— L ——
4bit U = l
I e BETHET S

m O S E RN TED

o

Wb
HAEIX. ENZHELDITEUN DB EGECHAFTHEIE L

LR TAhHILE
René Descartes 1596 - 1650
ISV ARAEFEFNDEZE . HFE. FETFEEFZDAE 34




JLARTAHILE

René Descartes 1596 - 1650

® JTUREFNOEFE. HFE. CEEIREFOHE [7HEFEH]

@ {OLLEMOGERMGIROERLTOTIEIRLERTIDITELSS,
1) BRRIMICE THAHERDI=1D LS RLTRIFANGNN &, (BAGE)
2) ZAAMEETHELSIZITINSNE R ITHITHIE, (5347)

3) XLEMEOLDMNLIRO TEMELDITET L, (BF
4) AL RFBESGEI O, ETZREI L, (MEF /1 KBEK)

@ 2ODNEHICEI - TERLEDADGEBEEZRT EVLVOIAE(EE)ZEE
=) THILNERE., THILNEE

® IHES AIZEDHY |think, therefore | am.

@ HMEIX. TNZRELDITEUN DOBELRESAFTHEIE L
Divide each difficulty into as many parts as is feasible and

necessary to resolve it.
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T2 A AN—TY

Francis Bacon 1561 - 1626

AXNVADEZEE . HFH. EFE

WA BRIRERED IR E

FEZERET-HEIED FE TERTTLOELT=,
AR ZORAZAEREL-RIOEER
AFN)ATIIARA—OV UERBREREZEFR I SFMAERZSD,

(%028 (% 7175Y 1 Knowledge is power.
[ EDEEBAEIT#EERTHH S | The best proof is experience.
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2= 9 5Divide & Conquer;ik
5] : 8bit(A=11001001) [ZDWVNTEZ B,

1 1
1
_O»AH
O

S
- OO0 1A 0O 042 =
J 1\

1
'S»AL
J 1

A% = A4 (8bit/c v 7 N) + 243 A, (4bit/ET 7 |) + A

8bit x 8hit H [4%] &
4bit [Ay], [A, ] BDETETKD S,

37



2= 9 5Divide & Conquer;ik

AT,

1/ 1)
1 1
o) —j|'o » AH
O\l J 0/
1 /- 1\
O 0
O }O»AL
18 1

HhShf-{EZ L TIZHE| (Divide)

(.
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2= 9 5Divide & Conquer;ik

AT,

" 1\
_}; = Ay

N O/
/- 7 1)
O
i o) » AL
g J 1)

(.

HhShf-{EZ L TIZHE| (Divide)
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IRE
=E£9 5
Divide & C
onqu
er;:

}.1\
1
0 I.’>14H'.‘>

}1\
° )
O
-

d\
UH

BCHE

BCHE

rE|LT=
Ex
Tn
n
STEEAR(C
ongque
r
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R REE

% (8bit) (Divide&Conquer )

(A + B)?

-4 X LUT Xx?

X LUT X2

Obit

ABIZ8bitT—32 ZF AN
D =AxB (16bit) #H A

8bit

*HXLUT X2

1bit

8bit

a~v 7k

INDLUT %#|

ENCRY
WARNKELLE D

BREIS|IZETHT B

41



& 5T E [B]1%(8hit) (Divide&Conquerf)

L o PNV S

5bit L [

——— 4bit 8bit

E~LTE

H

2
XLUTX EAL TR

{X LUT X2|f4b|t

w1

Sbit _'—.[_

4bit

A ——— 4bit Aot I

E~LTb

2
XLUTX EA~LTR /

'—|X LUT x?| 4b|t +l

L

e

4bit

5bit r —
B —— 8bi

E~LTb

X LUT.X2 - A~ |"/

[x LUT x?]

+

H

+

BZ

(A + B)?

D

4bit ]
@T@biﬁ;&hm@

1bit |
YT
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BREt7 L3 X LFEE BB (NDIt)

Nbit
A(Nbit) — | x LuT x2l— A%(2Nbit)
Yipit
_+N .XLUTX2 — 1 N/2 bit
AH Eblt £~y |
X LUT Xx? Elrl\ti”i/t7i~ + 2
A— A
I X LUT X2 N
Ap

Yhit
2

X |a

Divide & Conquer A=
X
FERAL. LUT*:L«(X"&(%) Iz TE3

43



HDLSalL— a2k H4&ET

+—ﬂ__ 75T Veri|Og HDL&E‘ :

E~L TR

@ﬁblt ¥ (A + B)

B I e
Sbit —— [ [

E~LTb

A ——— 4bit 8bit +

2
XLUT X STk *L 22

(x40t + =N
R T ——

; il i
5hit — Eii‘w—t
B — 8bit + D

X LUT-X2 ‘ EALTR 2
4[ HI B [ 1bit
X LUT x2

+ _ HALTH

4bit

8bit X 8hit[E| SR TIELL\EEER A

oY)

BONBDIELERET
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RTLY=aL—332 (8bit X 8bit)

Name

» W D[17:0]
p W E[17:0]
p W8 F[17:0]

» W4 G[17:0]
p W A[7:0]
» W B[7:0]

Value

40000 Y 90000 Y

100

100

AHEA , BO{EZ100ns., 200nsEIZ T L+,

zh

XK ITHEERRERE LICKRT

D(18bit) = A2
E(18bit) = B2
F(18bit) = (A + B)?,
G(18bit) =~ { (A + B)?—A?—B?)
45



RTLSalL—3 3y

® [F4#RIZ8bit X 8bitMRTLIZaAL— 3> %EF{TL.

256 X 25618 Y DIER=EZELT-

@® 16bitx 16bitMRTLIZaL— 3> %F1TLN,
65536 X 655361 Y DIERATEELT-

46



@ 2FA|ICKEFEET7ILTIVX L-

FED

A

B Z iR AT

® Divide & Conquer ;EZIZ&YEIR=EHBZ#RET

@ BRET7ITIXLTREZERTLLAJLERE
Y3al—YavIc kBT

@ EXRANEREANDLERESGo7=,

SEDRE
® [ERRERAE. TEXE—FRLO=HDERKHR
@ KELEDEBE. STEAE—FD LLE - 5F{i
® AKX THEREISREE
@ Divide & Conquer Az ALV=[EIIR&ED LLES

a7



L7R—h3%RRE

CHOFEEODANRICEAFRLIZCEZAAN
ZFORAEIZDOLNT AALR—FRE2BEEEIC
FEH&K,
TCEAEITFESTTHOVELA—2ZALVL,

OI

IR 12A22B (&) DERFIIBEF
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